Ttihizzando 11 metodo dell’ aggregazione e quello del potenziale, s1 determini il costo ammortizzato per operazione
di una sequenza di n operazioni, ove 1l costo o dell i-esima operazione sia dato da

- i se 7 & potenza esatta di 6
G = . .
altrimenti.
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(a] 51 definisca la struttura dati del B-tree.

(b) Dopo aver determinato 1l grado minime del B-tree T a
lato =1 illustri 'esecuzione delle seguenti operazioni su 7T
(1) DELETE(1]) (5] DELETE(9] o 4 8
(2) DELETE(1T) (6] DELETE(25)
(3) DELETE(5) (7) DELETE(2] S -
(1) DELETE(21) [123 ]| 567 ||e1w0n] |131415] (171810 (212223 (25262728

() Sia 7" un B-tree con 4500 chiavi, il cul grado minimo & 1l medesimo di quello in figura. Qual & la massima altezza
possibile per T'7
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S1 definiscano gh heap binomiali. Quindi s1 spregmse, anche avvalendosi di opportuni esempi, le procedure per
I'inserimento di una chiave e per 'estrazione dell&-e-h'famf minim#, confrontandole con le analoghe cropsmeni relative

agli heap di Fibonacel. M 0ce ¢



(a) S1 descrivano le operazioni di zig-zag, zg-zig e zig In uno splay
tree di tipo bottom-up. Quindi s1 eseguano nell’'ordine dato le
seguentl operazioni sullo splay tree a lato:

- SEARCH(16]
- INSERT(11]

- DELETE(13)
- SEARCH(20]

(b) Dopo aver descritto le operazioni di zig-zag, z2g-z21g e z1g, nonché Uoperazione di assemblaggio finale in uneo splay
tree di tipo top-down. 81 esegnano le medesime operazioni sullo splay tree in figura (nella variante top-down).



(b} Sia 7 uno splay tree non vuoto le cul chiavi siano numeri interi a due a due distinti.

S1 descriva come modificare gli SPLAY TREE athnché possa essere gestita in maniera ethiciente anche 'operazione
SPLAY-SUM(T,r), con r = minT, per la ricerca della massima chiave & in T tale che, detta 5 la somma di tutte
le chiavi in 7 minori o uguali a k, si abbia § < r.

CJual & 1l costo ammortizzato dell’operazione SPLAY-SUM(T.7) 7 Perché?

k1<[zl<h5< T )
c— y
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SPLAT-SUM, C ool 5 )

‘é rOJC - NIL 'ﬂ(,\_.w
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